
 

 

 

 

1 Gare aux requins ! 
1 Il existe environ… 

A 40 espèces de requins. 
B 400 espèces de requins. 

C 4 000 espèces de requins. 
 

6 Pour chasser, le requin-renard se sert… 

A de son nez. 
B de sa queue. 

C de ses nageoires. 
 

2 Le requin est un… 

A mammifère. 
B poisson. 

C reptile.   

7 Quel est le plus gros des requins ? 

A C’est le requin-bouledogue. 
B C’est le requin-marteau. 

C C’est le requin-baleine. 
 

3 Les premiers requins sont apparus…  

A il y a 100 millions d’années. 
B il y a 200 millions d’années. 

C il y a 400 millions d’années. 
 

8 Le requin-baleine se nourrit… 

A de poissons et de seiches. 
B de phoques. 

C de petites algues et d’animaux 
minuscules. 
 

4 Quel est le plus effrayant de tous les 
requins ? 

A C’est le requin-zèbre. 
B C’est le requin-renard. 

C C’est le grand requin blanc. 
 

9 Comment les requins se cachent-ils ? 

A Ils se cachent dans les rochers. 
B Ils se cachent dans le sable. 

C Ils se cachent grâce à leurs motifs.   

5 Le requin-marteau se nourrit de… 

A raies venimeuses. 
B turbots. 

C saumons. 

 
 

10 Que fait le rémora pour avancer ? 

A Il s’accroche aux bateaux. 
B Il s’accroche aux plongeurs. 

C Il s’accroche aux requins. 
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2 Sous la mer 
1 Les océans recouvrent… 

A le tiers de la Terre. 
B la moitié de la Terre. 

C les deux tiers de la Terre. 
 

6 Les plantes et les animaux sont plus 
nombreux…   

A dans les mers polaires. 
B dans les mers tempérées. 

C dans les mers tropicales. 
 

2 Les fosses océaniques sont…  

A des vallées profondes. 
B des plaines. 

C des montagnes.   

7 La majorité des créatures marines vit… 

A au fond des océans. 
B à la surface des océans. 

C au bord des côtes. 
 

3 Il y a plus d’animaux vivants…  

A sur Terre. 
B dans les airs. 

C dans les fonds marins. 
 

8 Pour aller voir les requins, les plongeurs 
entrent dans…  

A une caisse en verre. 
B une caisse en plastique. 

C une cage. 
 

4 Qu’est-ce qu’un submersible ? 

A C’est une barque. 
B C’est un petit sous-marin.  

C C’est une capsule spatiale. 
 

9 Comment s’appelle le bateau retrouvé 
vide en 1872 ? 

A Il s’agit du Mary Céleste. 
B Il s’agit du Mary Cécile. 

C Il s’agit du Mary Chantal.   

5 Le plancton est… 

A au début de la chaîne alimentaire. 
B au milieu de la chaîne alimentaire. 

C à la fin de la chaîne alimentaire. 

 
 

10 Les plateformes servent à extraire… 

A du gaz et du pétrole. 
B des vestiges. 

C des fossiles.  
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3 Dans la jungle 
1 Qu’est-ce que la jungle ? 

A C’est une petite forêt. 
B C’est une forêt dense et sèche. 

C C’est une forêt dense et humide. 
 

6 Les oiseaux de paradis vivent…  

A en Australie. 
B au Brésil. 

C en Nouvelle-Guinée. 
 

2 Comment s’appelle une plante qui 
mange des insectes ? 

A C’est une plante herbivore. 
B C’est une plante carnivore. 

C C’est une plante magique.   

7 Que mange l’atèle ? 

A Il mange des insectes. 
B Il mange des fruits. 

C Il mange des champignons. 
 

3 Les broméliacées ont des feuilles en 
forme de… 

A coupe. 
B trompette. 

C cœur. 
 

8 Comment sont les bras de l’orang-
outan ? 

A Ses bras sont courts. 
B Ses bras sont longs. 

C Ses bras sont gros. 
 

4 De quelle couleur est le jeune python ? 

A Il est vert. 
B Il est jaune ou marron. 

C Il est rouge ou marron.  
 

9 Le python peut avaler… 

A un renard. 
B un sanglier. 

C un cheval.   

5 La harpie est… 

A un ara. 
B un aigle. 

C un trogon. 

 
 
 

10 Le couscous tacheté vit… 

A le jour. 
B la nuit. 

C l’été. 
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4 Temps et météo 
1 Que se passe-t-il lorsque des nuages 
rencontrent de l’air froid ? 

A Il fait beau. 
B Il y a un arc en ciel. 

C Il pleut. 
 

6 Que fait l’air chaud ? 

A Il monte. 
B Il descend. 

C Il reste où il est. 
 

2 Que fait le Soleil ? 

A Il tourne autour de la Terre. 
B Il chauffe l’eau de mer. 

C Il joue avec la Lune.   

7 De quoi est recouvert le paysage de la 
page 17 ? 

A Il est recouvert de peinture blanche. 
B Il est recouvert de givre. 

C Il est recouvert de cendres. 
 

3 Combien y-a-t-il de climats sur Terre ? 

A On compte 3 climats sur Terre. 
B On compte 4 climats sur Terre. 

C On compte 5 climats sur Terre. 

8 La foudre s’abat sur…  

A les champs. 
B les voitures. 

C les arbres et les bâtiments. 
 

4 La Terre tourne autour… 

A du Soleil. 
B de la Lune. 

C de Mars. 
 

9 Combien l’arc-en-ciel comporte-t-il de 
couleurs ?  

A Il y a 6 couleurs dans un arc-en-ciel. 
B Il y a 7 couleurs dans un arc-en-ciel. 

C Il y a 8 couleurs dans un arc-en-ciel.   

5 Les nuages deviennent gris à cause 
de… 

A la pollution qu’ils contiennent. 
B la poussière qu’ils contiennent. 

C la quantité d’eau qu’ils contiennent. 
 
 
 

10 Un pluviomètre mesure… 

A la température de l’air. 
B la quantité d’eau qui tombe par jour. 

C la vitesse du vent. 
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5 Dinosaures 
1 A quelle famille appartiennent les 
dinosaures ? 

A Ce sont des mammifères. 
B Ce sont des félins. 

C Ce sont des reptiles. 
 

6 Léonardo est en fait une momie car on 
a retrouvé sur son squelette des restes… 

A de plumes.  
B de poils. 

C de peau et de chair. 
 

2 Les fossiles sont…  

A des os. 
B des pierres. 

C de l’argile.    

7 Pour remplacer les os manquants, on 
en fait des copies en…  

A pierre. 
B plastique. 

C plâtre. 
 

3 Les empreintes fossilisées permettent 
de mieux comprendre… 

A leur nourriture. 
B leur déplacement. 

C leur reproduction. 
 

8 Que signifie le nom 
« Futalognkosaurus » ? 

A Cela signifie « long cou ». 
B Cela signifie « gros éléphant ». 

C Cela signifie « grand chef lézard ». 
 

4 Les fossiles se trouvent dans des 
roches… 

A granitiques. 
B volcaniques. 

C sédimentaires. 
 

9 Pour certains chercheurs, 
l’Archaeopterys est… 

A le premier oiseau. 
B le premier mammifère. 

C le premier reptile.   

5 Faire une fouille est un travail… 

A facile et rapide. 
B long et appliqué. 

C amusant. 
 

10 Le Vélociraptor et le Protocératops 
ont été découverts en…  

A Russie. 
B Autriche. 

C Mongolie. 
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6 Pyramides 
1 Les faces des pyramides sont des… 

A rectangles. 
B triangles. 

C carrés. 
 

6 La pyramide de Saqqarah a… 

A 5 étages. 
B 6 étages. 
C 7 étages. 
 

2 Les pyramides égyptiennes étaient… 

A des palais. 
B des cathédrales. 

C des tombeaux.   

7 La grande pyramide de Gizeh date… 

A d’environ 4 500 ans. 
B d’environ 5 500 ans. 

C d’environ 6 500 ans. 
 

3 Qui étaient les pharaons ? 

A C’étaient des rois égyptiens. 
B C’étaient des princes égyptiens. 

C C’étaient des rois grecs. 
 

8 Le Sphinx a…  

Aune tête de pharaon et un corps de 
lion. 
B une tête d’oiseau et un corps de 
chèvre. 

C une tête de lion et un corps de 
pharaon. 
 

4 Amon-Râ était le dieu… 

A de la pluie. 
B du vent. 

C du soleil. 
 

9 Où vivaient les Mayas ? 

A Ils vivaient au Mexique. 
B Ils vivaient au Soudan. 

C Ils vivaient en Egypte.    

5 Page 13, que font les hommes ? 

A Ils décorent la pyramide avec des 
fresques. 
B Ils discutent. 

C Ils décorent leur maison. 

 
 

10 En quoi est faite la pyramide du 
Louvre ? 

A Elle est faite en pierre. 
B Elle est faite en fer. 

C Elle est faite en verre. 
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7 Le cheval de Troie 
1 Quel était le centre du monde pour les 
Grecs de l’Antiquité ? 

A Il s’agissait d’Athènes. 
B Il s’agissait de Mycènes. 

C Il s’agissait de Sparte. 
 

6 Pourquoi la guerre est-elle déclarée ? 

A Les Grecs veulent envahir la ville de 
Troie. 
B Les Grecs veulent récupérer Hélène. 
C Les Grecs veulent tuer Hector. 
 

2 Troie était une ville située… 

A en Grèce. 
B en Macédoine. 

C en Turquie.   

7 Qui tua Achille ? 

A Hector. 
B Paris. 

C Ulysse. 
 
 

3 Qui était mariée à Ménélas ? 

A L’épouse de Ménélas s’appelait Marie. 
B L’épouse de Ménélas s’appelait 
Hélène. 
C L’épouse de Ménélas s’appelait 
Isabelle. 
 

8 Comment Achille a-t-il été tué ? 

A Il a été tué par une flèche dans le 
talon. 
B Il a été tué par un coup de hache. 

C Il a été tué par un coup d’épée. 
 

4 Qui était Agamemnon ? 

A Il était le frère de Ménélas. 
B Il était le père de Ménélas. 

C Il était le cousin de Ménélas. 
 

9 Qui a eu l’idée de construire le cheval 
de Troie ? 

A C’est Achille. 
B C’est Ulysse. 

C C’est Paris.   

5 Qui tomba amoureux d’Hélène ? 

A Hector tomba amoureux d’Hélène. 
B Paris tomba amoureux d’Hélène. 

C Ulysse tomba amoureux d’Hélène. 

10 Où se cachent les soldats grecs ? 

A Ils se cachent dans un char. 
B Ils se cachent dans un cheval en bois. 

C Ils se cachent dans un cheval en fer. 

 

Tou$ ²lecteur$ ! 
 Documentaire 



 

 

 

 

 

8 Les Indiens d’Amérique 
1 Les premiers peuples sont arrivés en 
Amérique du Nord vers… 

A 15 000 ans. 
B 20 000 ans. 

C 25 000 ans. 
 

6 Les Indiens pratiquaient…  

A le base-ball. 
B le stickball. 
C le polo. 
 

2 Comment les Indiens se déplaçaient-
ils le plus souvent ? 

A Ils se déplaçaient uniquement à pied. 
B Ils se déplaçaient souvent à cheval ou 
à bateau. 
C Ils se déplaçaient souvent à pied ou en 
bateau.   

7 Les Kwakiutls portaient d’incroyables 
costumes pour…  

A se battre. 
B danser. 

C soigner leurs semblables. 
 

3 Les papooses sont…  

A des chariots. 
B des porte-bébés. 

C des nourrices. 
 

8 Les chasseurs ojibwas vivaient…  

A dans les grandes plaines. 

B dans les montagnes rocheuses. 

C dans les régions froides. 
 

4 Les Indiens chassaient les bisons avec… 

A des fusils. 
B des haches. 

C des lances ou des flèches. 
 

9 Les femmes cheyennes cuisinaient… 

A des tacos. 
B du ragoût. 

C du chili con carne.   

5 Leurs pantalons, leurs manteaux et 
leurs bottes étaient en peau…  

A de caribou et de phoque. 
B de bison. 

C de loup 

10 Les tipis étaient des…  

A tentes. 
B armes. 

C chevaux. 
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9 Le corps humain 
1 Quelle est la seule phrase fausse ? 

A Les cellules sanguines transportent 
l’oxygène.  
B Le cœur est un muscle qui envoie le 
sang dans les vaisseaux sanguins. 

C Notre corps n’a pas besoin d’oxygène. 
 

6 Combien d’os posséderas-tu à l’âge 
adulte ? 

A Ton squelette comportera 26 os.  
B Ton squelette comportera 2 006 os. 

C Ton squelette comportera 206 os.  
 

2 L’appareil digestif est constitué… 

A d’os et de muscles.  
B d’organes. 

C des dents et de la langue.    

7 Nos doigts, nos oreilles, nos yeux et 
notre crâne sont protégés par… 

A la rapidité de nos mouvements.    
B nos ongles et nos poils.   

C nos vêtements.  
 

3 En cas de danger, les réflexes 
permettent au corps de… 

A réagir. 
B respirer. 

C se reposer.  
 

8 L’oxygène passe dans l’ordre par… 

A le nez et la bouche, la trachée, les 
poumons et le sang. 
B la bouche, l’œsophage, l’estomac et 
l’intestin.  

C les oreilles, le cerveau.  

4 Il est important de faire du sport pour… 

A être en bonne santé.  
B transpirer. 

C gagner une course à pied.  
 

9 Nos muscles, qui permettent le 
mouvement, sont attachés aux os grâce…  

A aux tendons.  
B aux vaisseaux sanguins.  

C à la peau.  

5 On peut devenir plus souple en… 

A mangeant sainement. 
B en faisant de l’exercice. 

C en se lavant les dents.  
 

10 Notre cerveau ne contrôle pas… 

A nos cinq sens.  
B la parole, le sommeil, le mouvement, 
l’équilibre. 
C notre cœur qui bat tout seul, nos 
poumons qui respirent tout seuls.  
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10 Cache-cache : le camouflage des animaux 
1 Quels sont les prédateurs du castor ? 

A Ce sont les ours et les loups. 
B Ce sont les hommes. 

C Ce sont les lynx. 

 

6 Quelle est la particularité du serpent-
liane ?  

A Il sait grimper aux arbres. 
B Il sait nager.  

C Il saute de liane en liane. 
 

2 Combien existe-t-il d’espèces de 
requins-tapis ? 

A Il en existe 8. 
B Il en existe 18. 

C Il en existe 28.  
 

7 Parmi ses trois animaux, lequel ne 
construit pas son propre refuge ? 

A Il s’agit du poisson-clown.  
B Il s’agit du castor.  

C Il s’agit de la mygale fouisseuse. 
 

 3 Quel animal, comme le caméléon, a 
une peau qui change de couleur ? 

A C’est la rainette.  
B C’est le dragon des mers.   

C C’est le poisson-pierre. 
 

8 Quel camouflage est défensif ? 

A Le phasme passe pour une branche ou 
une feuille.  
B Dans la savane ou la jungle, le tigre est 
caché par son pelage.    
C Le crocodile flotte comme une 
branche d’arbre sur l’eau. 

4 Parmi ses trois animaux, lequel n’est 
pas venimeux ? 

A C’est l’anémone. 
B C’est le requin-tapis. 

C C’est le poisson-pierre.   
 

9 Quelle est la seule phrase fausse ? 

A Le requin-tapis vit dans l’Océan 
Pacifique.  
B Le castor vit uniquement en Europe.  

C La reinette vit en Amérique du Sud.  

5 Quel animal effraie ses prédateurs en 
ouvrant ses ailes ressemblant à des yeux ? 

A C’est le fulgore porte-lanterne. 
B C’est l’oiseau de paradis. 

C C’est le perroquet.   
 

10 Qu’est-ce qu’un récif corallien ? 

A Ce sont des rochers au fond des 
océans. 
B Ce sont de petits animaux marins. 

C Ce sont de petits animaux marins qui 
ressemblent à des rochers. 
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11 La vie dans les pôles 
1 Grâce à leurs ailes, les manchots 
peuvent… 

A voler haut dans le ciel.    
B nager rapidement. 

C se tenir chaud.  
 

6 Les grands pingouins ont disparu à 
cause… 

A des hommes.  
B des mammouths.  

C de la hausse de température.    
 

2 Les loups gris vivent… 

A tout seuls.    
B en famille.  

C en meutes.     

7 Quel animal ne change pas de 
couleur ? 

A C’est le renard polaire.      
B C’est le bélouga.    

C C’est le manchot.   
 

3 Parmi ces trois animaux, lequel ne vit 
pas au Pôle Nord ? 

A C’est le renne. 
B C’est le bélouga.  

C C’est le manchot.   
 

8 Quel animal n’était pas chassé par 
l’homme ? 

A Il s’agissait du grand pingouin.  
B Il s’agissait du phoque.   

C Il s’agissait du husky.   

4 Pourquoi surnomme-t-on les bélougas 
les « canaris de mer » ? 

A En vieillissant, ils deviennent jaunes.  
B Dans l’eau, ils émettent de petits cris 
aigus.    

C Leurs nageoires font penser à de 
petites ailes.  
 

9 Qu’utilisent les Inuits pour chasser et 
pêcher désormais ?  

A Les Inuits utilisent toujours des harpons 
et des traîneaux.  
B Les Inuits ont arrêté leurs activités.  

C Maintenant, les Inuits utilisent des fusils 
et des motoneiges.  

5 Un harfang des neiges se nourrit… 

A de souris et de lemmings.   
B d’oiseaux et de souris.  

C de lemmings et d’oiseaux.   
 

10 Comment s’appelle le continent le 
plus froid de la planète situé au Pôle Sud ? 

A C’est l’Alaska.   
B C’est la région polaire.  

C C’est l’Antarctique.   

Tou$ ²lecteur$ ! 
 Documentaire 



 

 

 

 

12 Pompéi, la ville ensevelie 
1 Le Mont Vésuve se trouve… 

A en Espagne.   
B en Grèce.  

C en Italie.  
 

6 Quelle était la forme du nuage gris 
craché par le volcan en éruption ?  

A Il était en forme de colonne. 
B Il était en forme de champignon. 

C Il était en forme d’assiette.  
 

2 L’éruption du Vésuve a eu lieu… 

A le 24 août 62.  
B le 24 août 79.  

C le 17 août 79.     

7 Dans quelle ville les dépôts volcaniques 
furent-ils les plus épais ? 

A Naples fut la ville la plus recouverte.   
B Pompéi fut la plus recouverte.   

C Herculanum fut la plus recouverte.  
 

3 L’autre ville touchée par l’éruption 
s’appelle…  

A Lugdunum. 
B Rome. 

C Herculanum.   
 

8 Quel témoin célèbre survécut au 
désastre ? 

A Il s’agit de Pline l’Ancien. 
B Il s’agit de l’empereur Titus.   

C Il s’agit de Pline le Jeune.   

4 Pompéi fut recouverte par… 

A 20 mètres de dépôts volcaniques.  
B plus de 3 mètres de cendres. 

C 20 mètres de cendres.   
 

9 Que coulent les chercheurs dans les 
cendres pour révéler les empreintes des 
malheureux Pompéiens ? 

A Ils remplissent les creux de plâtre.  
B Ils remplissent les creux de cire. 

C Ils remplissent les creux de ciment.   
 

5 Les fouilles de Pompéi ont commencé 
en … 

A 1748. 
B 1789.  

C 79.   
 

10 Comment fut découverte 
Herculanum au XVIIIe (18e) siècle ? 

A Un homme est tombé dans un trou. 
B Un homme a creusé un puits.  

C Un chien a creusé un trou.  
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13 Marcher sur la Lune 
1 En combien de temps la Lune tourne-t-
elle autour de la Terre ? 

A Il lui faut 365 jours. 
B Il lui faut environ un mois.  

C Il lui faut 30 jours exactement.    
 

6 Quel est le premier homme à avoir 
marché sur la Lune ? 

A C’est Neil Armstrong.  
B C’est Buzz Aldrin.   

C C’est Alan Shepard.     
 

2 La Lune est constituée… 

A uniquement de roches.  
B uniquement de gaz.  

C de gaz et de roches.     

7 Combien d’êtres humains ont déjà 
marché sur la Lune à ce jour ?  

A Il y en a eu 12.    
B Il y en a eu 15.    

C Il y en a eu 20.   
 

3 Comment la Lune s’est-elle formée ? 

A Il y a eu une collision entre la Terre et 
un astéroïde.  
B La lune s’est détachée toute seule 
lorsque la Terre était en formation.  

C C’est un mystère pour la science. 
 

8 Combien de voitures lunaires ont été 
laissées sur la Lune ?  

A Aucune : toutes les voitures ont été 
ramenées. 
B Une seule voiture a été abandonnée. 

C Trois voitures ont été laissées sur place.  

4 Se poser sur la Lune s’appelle… 

A un atterrissage.  
B un amerrissage.  

C un alunissage.    
 

9 Comment s’appelle la partie du 
vaisseau Apollo qui revient sur Terre ?  

A Il s’agit du module lunaire. 
B Il s’agit du premier étage de la fusée.   

C Il s’agit du module de commande.  
 

5 Comment s’appellent les machines qui 
explorent l’espace et transmettent des 
informations ? 

A Ce sont des fusées. 
B Ce sont des sondes.  

C Ce sont des modules.  
 

10 Comment s’appelle la seule station 
spatiale encore utilisée ? 

A Il s’agit de l’ISS.   
B Il s’agit de la station russe Mir.  

C Il s’agit de la station chinoise Tiangong. 
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14 Les animaux migrateurs 
1 De tous les animaux, ceux qui migrent 
le plus loin sont…  

A les oiseaux. 
B les insectes. 

C les mammifères.   
 

6 Quels animaux marins parcourent le 
plus de kilomètres ? 

A Ce sont les tortues marines. 
B Ce sont les lions de mer de Steller. 

C Ce sont les baleines à bosse.  
 

2 Les papillons monarques… 

A quittent le Nord de l’Amérique pour le 
Mexique.  
B quittent la Tanzanie pour le Kenya.   

C quittent le Sud de l’Europe pour le Nord 
de l’Afrique.  
 

7 Quel animal n’est pas capable d’aller 
dans l’eau douce ? 

A C’est la tortue marine.  
B C’est l’anguille. 

C C’est le saumon. 

3 Quels animaux ne voyagent pas en file 
indienne ? 

A Il s’agit des éléphants. 
B Il s’agit des langoustes.  

C Il s’agit des bernaches nonnettes.  
 

8 Quel oiseau détient le record de 
kilomètres parcourus ?  

A C’est l’albatros.  
B C’est la sterne arctique.  

C C’est le pélican blanc.  
 

4 Quand les éléphants effectuent-ils leurs 
migrations ? 

A Ils migrent durant la saison des pluies. 
B Ils migrent durant la saison sèche.  

C Ils se déplacent toute l’année.  
 

9 Comment les manchots empereurs 
effectuent-ils leur migration ? 

A Ils volent au-dessus de la banquise. 
B Ils nagent au milieu des eaux glacées.  

C Ils marchent sur la banquise.   

5 Les tortues marines sont connues 
pour… 

A prendre soin de leurs petits.  
B abandonner leurs œufs sur le rivage.   

C protéger leurs œufs des prédateurs.  

10 Comment le saumon retrouve-t-il la 
rivière de sa naissance ?  

A Il a une très bonne mémoire visuelle. 
B Il a une très bonne mémoire olfactive. 

C Il a un très bon sens de l’orientation. 
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15 Le monde des insectes 
1 Les insectes sont apparus il y a plus 
de… 

A 4 millions d’années. 
B 40 millions d’années. 

C 400 millions d’années. 
 

6 Comment appelle-t-on l’insecte 
nouveau-né ?  

A On l’appelle un petit. 
B On l’appelle une larve.  

C On l’appelle un bébé.  
 

2 Sur Terre, deux animaux sur trois sont… 

A des insectes. 
B des reptiles. 

C des mammifères.    

7 Pour communiquer, les lucioles 
émettent… 

A de la lumière. 
B des sons.   

C des odeurs.  
 

3 Le corps des insectes est constitué de… 

A deux parties : la tête et le corps. 
B trois parties : la tête, le thorax et 
l’abdomen.   
C quatre parties : la tête, le thorax et 
deux abdomens.  
 

8 Quel insecte est utile à l’agriculture 
humaine ?   

A C’est la guêpe.   
B C’est le criquet. 

C C’est le doryphore.  
 

4 Un insecte n’a pas… 

A d’organes. 
B d’antennes. 

C d’os.  
 

9 Quel insecte ne vit pas en colonie ? 

A C’est le papillon.  
B C’est la termite.  

C C’est la fourmi.   
 

5 Quelle petite bête n’est pas un 
insecte ? 

A C’est le criquet.  
B C’est l’araignée. 

C C’est l’abeille.  

10 Les insectes piqueurs-suceurs n’ont 
pas… 

A de mandibule. 
B de stylet.  

C de thorax.  
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16 Aztèques et Mayas 
1 Le territoire où habitaient les Mayas et 
les Aztèques s’appelait…  

A Méso-Asie. 
B Méso-Afrique. 

C Méso-Amérique.  
 

6 Les chinampas sont… 

A des barques.  
B des jardins flottants.  

C des charrettes.  
 

2 Les soldats espagnols ont envahi le 
territoire des Mayas et des Aztèques… 

A au XIVe (14e) siècle.  
B au XVe (15e) siècle.  
C au XVIe (16e) siècle.   

7 Les Mayas et les Aztèques cultivaient 
surtout… 

A du maïs. 
B des haricots. 

C des tomates.   
 

3 Tenochtitlán, la capitale des Aztèques, 
correspond de nos jours à la ville de…  

A Lima. 
B Palenque. 

C Mexico.  
 

8 Le pulque est… 

A une galette de maïs aussi appelée 
tortilla.  
B une sauce pimentée. 

C une boisson alcoolisée.   
4 Les Aztèques ont construit la capitale 
Tenochtitlán… 

A en 1 300 environ. 
B en 700 environ.  

C en 1900 environ.  
 

9 L’un des dessins complexes avec 
lesquels écrivaient les Mayas s’appelle… 

A un glyphe.   
B Tikal.  

C une pyramide.   

5 Pour commercer, les Mayas et les 
Aztèques utilisaient… 

A de la monnaie.  
B de la monnaie et des bijoux.  

C le troc uniquement.  

10 Les conquistadores espagnols ont 
apporté aux Mayas et aux Aztèques… 

A de l’or et des trésors.  
B des fruits et des légumes européens. 

C des maladies inconnues.  
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17 Monuments célèbres 
1 Lequel de ces monuments n’est pas un 
temple ? 

A C’est le Parthénon, en Grèce.  
B C’est le Colisée, en Italie.  

C C’est le Panthéon, en Italie.   
 

6 Lequel de ces monuments est 
défensif ?  

A C’est le château fort de Conwy, au 
Pays de Galle. 
B C’est le palais de l’Alhambra, en 
Espagne.  

C C’est le Taj Mahal, en Inde. 
 

2 Quel monument de l’Antiquité est 
toujours intact aujourd’hui ? 

A C’est le Parthénon, à Athènes.  
B C’est le Colisée, à Rome.  

C C’est le Panthéon, à Rome.  
 

7 Qu’est-ce qu’un mausolée ? 

A C’est un château comme Conwy. 
B C’est une basilique comme Saint-Pierre. 

C C’est un tombeau comme le Taj 
Mahal.   
 

3 Le palais de l’Empereur de Chine 
s’appelait… 

A l’Harmonie Suprême.  
B la Cité Interdite.  

C Pékin.  
 

8 Le monument qui est resté blanc est… 

A la cathédrale Saint-Basile, en Russie.  

B l’Alhambra, en Espagne. 

C le Colisée, en Italie.   
 

4 Quel matériau de construction a été 
utilisé pour édifier Notre-Dame de Paris ? 

A La cathédrale est construite en bois. 
B Elle est construite en marbre. 

C Elle est construite en grès.  
 

9 Quel bâtiment moderne abrite un 
musée ? 

A C’est la Casa Milà, en Espagne.  
B C’est le Guggenheim, aux Etats-Unis.  

C C’est l’opéra de Sydney, en Australie. 
 

5 Une gargouille est, en fait, … 

A une gouttière évacuant l’eau de pluie.  
B un vitrail apportant de la lumière.  

C une statue purement décorative en 
forme d’animal fantastique.  

10 Lequel de ces monuments ressemble 
à des voiles ? 

A C’est la Casa Milà, à Barcelone.  
B C’est le Guggenheim, à New York. 

C C’est l’opéra de Sydney.  
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18 Le système solaire 
1 Le Soleil est… 

A une planète. 
B une étoile. 

C une comète.  
 

6 Quelle planète comporte le plus 
d’anneaux de morceaux de glace autour 
d’elle ? 

A C’est Saturne. 
B C’est Uranus. 

C C’est Neptune.   
 

2 Notre galaxie, la Voie Lactée, 
regroupe… 

A 200 étoiles. 
B 200 millions d’étoiles. 

C 200 milliards d’étoiles.    

7 Suite à une collision, quelle planète 
apparaît penchée sur son axe ?  

A Il s’agit de Jupiter. 
B Il s’agit de Saturne.  

C Il s’agit d’Uranus.  
 

3 Autour de notre Soleil, gravitent… 

A 7 planètes.  
B 8 planètes. 

C 9 planètes.  
 

8 Pluton est, en fait, … 

A la neuvième planète de notre système. 
B un satellite de la planète Neptune.  

C une planète naine tournant autour du 
Soleil. 
 

4 Sur Mars, il fait… 

A aussi chaud que sur Mercure et Vénus. 
B la même température que sur Terre.  

C presque aussi froid que sur Jupiter. 
 

9 Les quatre planètes rocheuses de notre 
système solaire sont… 

A Mercure, Vénus, Mars et la Terre. 
B Callisto, Io, Europe et Ganymède.  

C Jupiter, Saturne, Uranus et Neptune.  
 

5 Mars est surnommée « la planète 
rouge »… 

A car elle est entièrement volcanique. 
B car son sol de roches est rouge foncé. 

C car elle est voisine de notre Terre, « la 
planète bleue ».   

10 La ceinture d’astéroïdes est située… 

A entre Mercure et Vénus. 
B entre la Terre et Mars. 

C entre Mars et Jupiter.  
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